
 
平成 22 年 7 月 

 
(参考）モスクワ市及びモスクワ州、サンクトペテルブ

ルク市、サハリン州、極東（ハバロフスク地方、沿海地

方、サハ共和国（ヤクーチヤ）等）、欧州部（ヴォロネ

ジ州、イヴァノヴォ州等）、ウラル及びシベリア（イル

クーツク州、ノヴォシビルスク州等）において、電話イ

ンタビュー方式にて３，６００名を対象に実施。年齢別

比率：１０代（１３％）、２０代（１９％）、３０代

（１６％）、４０代（１７％）、５０代（１６％）、６

０代（９％）、７０以上（１０％）。性別比率：男性

（４６％）、女性（５４％）。なお、四捨五入の関係

で、合計が１００％にならない設問もある。 

 

ロシアにおける対日世論調査 

全質問・回答集計結果（邦訳） 

 

１．対日関心度・イメージ 

問１ 今日、日本及び日本人に高い関心を持つ人もいれば、全く関心を示さない人もいま

す。あなた個人は、日本に関心がありますか。 

 
総 数 

非常にある 11％ 

中程度にある 39％ 

余りない 27％ 

全くない 21％ 

分からない 2％ 

 

問２ あなた自身は、日本についてどの面に最も関心がありますか。（複数回答可） 

 総 数 

文化・芸術 31％ 

科学技術 24％ 

歴史 22％ 

料理 20％ 

観光情報 14％ 

自然・風土 14％ 

経済・ビジネス 11％ 

学術・教育 9％ 

政治・外交 6％ 

軍事・安全保障 6％ 

日本語 6％ 



環境・気候変動関連の取り組み 5％ 

その他 5％ 

分からない 18％ 

 

問３ あなたは、日本のどのような文化・芸術的側面・特性に関心がありますか 。（複数

回答可） 

 総 数 
生活文化（日本食・建築・華道・茶道等） 43％ 

武道（柔道・剣道等） 22％ 

映画 14％ 

伝統・芸術（歌舞伎・能・狂言等） 12％ 

ポップカルチャー（J ポップ・アニメ・マンガ・ファッション等） 11％ 

文学（古典・現代小説・和歌・俳句等） 8％ 

現代アート 8％ 

その他 2％ 

関心はあるがよく分からない 5％ 

関心がない 14％ 

分からない 8％ 

 

問４ 過去１年間、どの位の頻度で日本に関するニュースや興味深い報道に接しています

か。 

 総 数 

殆ど毎日 2％ 

週に数回 11％ 

月に数回 30％ 

年に数回 37％ 

殆ど接しない 15％ 

分からない 6％ 

 

問５ 過去１年間、日本に関するニュースをどの情報源から得ましたか。（複数回答可） 

 総 数 

国内テレビ 73％ 

インターネット 20％ 

中央紙 12％ 

雑誌 10％ 

知人・友人との会話 6％ 



国内ラジオ 6％ 

書籍 5％ 

学校の授業・講義 1％ 

地方紙 1％ 

外国メディア 1％ 

外国紙 0％ 

日本人との接触・日本への旅行 0％ 

その他 1％ 

分からない 12％ 

 

問６ あなた、又はあなたの家族・親戚が日本に行ったことがありますか 。（複数回答

可） 

 総 数 

訪日経験なし 95％ 

自分が訪日した 2％ 

家族又は親戚が訪日した 4％ 

その他 0％ 

わからない 0％ 

 

問７ 日本に旅行したことがない理由は何ですか 。（複数回答可） 

 総 数 

旅行代金が高い 72％ 

地理的に遠い 20％ 

日本語が分からない 18％ 

日本にも日本人にも興味がない 12％ 

国内の宿泊・交通の手配が難しい 8％ 

日本についての情報がない 4％ 

その他 5％ 

分からない 3％ 

 

問８ 日本人のいい側面として次のどのイメージが当てはまりますか 。（複数回答可） 

 総 数 

勤勉 68％ 

伝統･文化を大切にする 41％ 

協調的 28％ 

環境配慮が高い 21％ 



創造性がある 11％ 

誠実 8％ 

その他 2％ 

分からない 6％ 

 

２．対日親近感 

問９ 最も親近感を持つ国を挙げてください。 

 総 数 

仏 21％ 

独 16％ 

英 11％ 

米 10％ 

日本 8％ 

中国 5％ 

その他* 10％ 

何れの国にも感じない 14％ 

分からない 5％ 

*なお、「その他」については、回答者の挙げた国名の頻度は低くそれぞれ２％を超えないので、国別のパー

センテージを記さないでおく。 

 

問１０ 日本は信頼できる国であると考えますか。 

 総 数 

できる 41％ 

できない 38％ 

分からない 21％ 

 

問１１ 日本を信頼できると思う主な理由は何ですか 。（複数回答可） 

 総 数 

サンプル* 1476 

日露間に長い交流の歴史あり 37％ 

日露間に共通の利益あり 31％ 

日本人の国民性 26％ 

ロシア人と日本人には共通の価値観あり 18％ 

その他 4％ 

分からない 4％ 

*なお、この設問を受けたのは、設問「日本は信頼できる国であると考えますか」に対し、「できる」と回答

した者のみである。 



 

 

３．国際関係 

 

問１２ ロシアにとって今後重要なパートナーとなるのは次の国のうちいずれだと思いま

すか。 

 総 数 

中国 33％ 

米 14％ 

独 9％ 

仏 8％ 

日本 8％ 

インド 6％ 

韓国 3％ 

英 3％ 

その他 2％ 

分からない 13％ 

 

４．日露関係 

問１３ ロシアにとって日本との友好関係は重要と考えますか。 

 総 数 

絶対に重要 40％ 

重要 50％ 

重要でない 5％ 

全く重要でない 1％ 

分からない 4％ 

 

問１４ 現在の日露関係をどう評価しますか。 

 総 数 

とても良好 7％ 

良好 66％ 

悪い 14％ 

非常に悪い 1％ 

分からない 14％ 



 

問１５ どの分野で日露間の協力関係を強化すべきだと考えますか 。 

 総 数 

外交・安保 31％ 

貿易・投資 23％ 

科学技術 23％ 

文化・人物交流 7％ 

観光 5％ 

環境 4％ 

エネルギー 2％ 

その他 1％ 

分からない 5％ 

 

問１６ 日本はロシアにとって軍事的脅威だと思いますか 。 

 総 数 

脅威 16％ 

将来なり得る 28％ 

脅威でない 47％ 

分からない 10％ 

 

問１７ 極東・東シベリア地域での日露両国間協力の現状は十分だと思いますか。 

 総 数 

現状で十分 25％ 

不十分なのでもっと協力すべき 49％ 

分からない 26％ 

 

問１８ 第二次世界大戦後半世紀以上経た今も、日露間に平和条約が結ばれていない事を

知っていますか。 

 総 数 

知っている 42％ 

知らなかった 56％ 

分からない 2％ 

 

 

問１９ 日露間で、択捉、国後、色丹、歯舞の島々の帰属に関する交渉が続いていること

を知っていますか。 



 総 数 

知っている 76％ 

知らなかった 23％ 

分からない 2％ 

 

問２０ この問題についてのロシアと日本の立場を知っていますか。 

 総数 

双方の主張とも知っている 47％ 

露側主張のみ知っている 12％ 

日本側主張のみ知っている 1％ 

双方の主張とも知らない 32％ 

分からない 8％ 

 

問２１ 択捉、国後、色丹、歯舞の島々の問題に関して、次のどの考え方に賛成できます

か。 

 総 数 

ロシアに帰属し今後ともロシアに帰属する 53％ 

日本に帰属すべき確かな根拠があり日本に帰属すべき 3％ 

両国が相互に合意すべき 32％ 

その他 1％ 

分からない 11％ 

  


